
	
	

	
	

ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΟΙ	ΑΡΙΘΜΟΙ	ΠΑΡΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ	ΓΩΝΙΩΝ	
	

1o	ΦΥΛΛΟ	ΕΡΓΑΣΙΑΣ	
	
1.	Να	υπολογίσετε	την	τιμή	των	παραστάσεων:	

Α	=	2ημ23ο	+	συν32ο	+	συν148ο	-		2ημ157ο		

Β	=	εφ36ο	+	συν42ο	+	συν138ο	+		εφ144ο		

Β	=	ημ23ο	+	ημ157ο	εφ135ο	

	

2.	Να	υπολογίσετε	την	γωνία	x	με		𝟎𝝄 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏𝟖𝟎𝝄		αν	:	

α.	𝜂𝜇𝑥 =  !
!
																	β.	𝜎𝜐𝜈𝑥 =  − !

!
									γ.	𝜀𝜑𝑥 =  − 3	

δ.	𝜂𝜇𝑥 =  !
!
																	ε.	𝜎𝜐𝜈𝑥 =  − !

!
									στ.	𝜀𝜑𝑥 =  !

!
			

	

3.	Να	υπολογίσετε	την	γωνία	x	με		𝟎𝝄 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏𝟖𝟎𝝄		αν	:	

α.	4𝜂𝜇𝑥 = 1+  2𝜂𝜇𝑥																			β.	2𝜎𝜐𝜈𝑥 = 𝜎𝜐𝜈𝑥 − !
!
										

γ.	3𝜀𝜑𝑥 + 3 = 0																								δ.	 2𝜎𝜐𝜈𝑥 + 1 = 0	

	

4.	Δίνεται	τραπέζιο	ΑΒΓΔ	(ΑΒ//ΓΔ).	Να	αποδείξετε	τις	παρακάτω	ισότητες:	

α.		𝜂𝜇𝛢 =   𝜂𝜇𝛥	
β.		𝜎𝜐𝜈𝛣 +  𝜎𝜐𝜈𝛤 = 0	
γ.		𝜂𝜇𝛢 +  𝜎𝜐𝜈𝛣 +  𝜎𝜐𝜈𝛤  − 𝜂𝜇𝛥 = 0	
δ.		𝜎𝜐𝜈𝛢  + 𝜀𝜑𝛢 + 𝜎𝜐𝜈𝛥 + 𝜀𝜑𝛥 = 0	
	
5.	Δίνεται	ισόπλευρο	τρίγωνο	πλευράς	6cm	και	σημείο	Δ	της	πλευράς	ΒΓ	έτσι	ώστε	
ΒΔ	=	2cm.	Να	υπολογίσετε	τους	τριγωνομετρικούς	αριθμούς	των	γωνιών	Α𝜟Β	και	
Α𝜟Γ.	
	
6.	Να	υπολογίσετε	την	γωνία	x	με		𝟗𝟎𝝄 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏𝟖𝟎𝝄		αν	:	
α.	4𝜎𝜐𝜈!𝑥 − 3 = 0	
β.	2𝜂𝜇!𝑥 − 1 = 0	
γ.	𝜀𝜑!𝑥 − 3 = 0	
	
7.	Να	υπολογίσετε	την	γωνία	x	με		𝟗𝟎𝝄 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏𝟖𝟎𝝄		αν				𝟑𝜺𝝋𝟐𝒙− 𝟐 𝟑𝜺𝝋𝒙− 𝟑 = 𝟎	
	
	


